

Газета
награждена
Дипломом
Союза
журналистов
России



ПЯТНИЦА
30 СЕНТЯБРЯ
2011 г.
№ 151
(18832)
ш/к 6 8088

ИАНГОРДА

МАССОВАЯ ГАЗЕТА
Анжеро-Судженского
городского округа

ВЫХОДИТ
С МАЯ 1920 Г.

ГОРОД И МЫ

ПАМЯТНИК СТЕКОЛЬНОМУ ЗАВОДУ

ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОЕ СЕНТЯБРЯ стало знаменательным днем для бывших стеклозаводчан. В самом центре Северного района установлена секция машины вертикального вытягивания стекла, ставшая памятником коллективу завода и стекольной отрасли Советского Союза в целом. На митинг, посвященный торжественному открытию мемориала, собрались ветераны отрасли, бывшие работники предприятия, жители района, представители городской администрации и городского Совета народных депутатов.

На протяжении многих лет идею увековечить память предприятия вынашивал совет ветеранов стекольного завода. За проект памятника взялись депутат городского Совета народных депутатов Сергей Адольфович Шабаров вместе с бывшим главным технологом завода Артуром Гейнриховичем Гельмутом. В результате коллективной работы долгожданный день открытия мемориала настал.

- Я очень рад, что сегодня мы готовы представить памятник горожанам, - сказал и.о. главы города В.Н.Чернов. - Как замечательно, что традиции, заведенные ветеранами Северного района (приятно, что его по-прежнему именуют стекольным), поддерживают и молодое поколение. Искренне благодарю всех бывших работников предприятия и жителей района за то, что они развивали завод, который грел на весь Советский Союз и создавал положительный имидж нашему городу. Я надеюсь, что когда-нибудь стекольная отрасль возродится в Анжеро-Судженске. План развития города предусматривает строительство предприятия стекольной направленности, но это непосредственно связано с подведением к городу природного газа. Думаю, что со временем этот вопрос разре-

шится.

Строительство завода – будущего титана стекольной отрасли – стартовало 18 декабря 1941 года. Оборудование поступало на завод из разных городов страны. Внушительная часть была эвакуирована в Анжеро-Судженск из европейской части Советского Союза. 6 сентября 1945 года произведен первый в истории завода пуск машины вертикального вытягивания стекла.

– Внутри секции установлены асbestosовые валики, которые транспортируют ленту стекла снизу вверх, – поясняет А.Г. Гельмут. – Лента непрерывно идет вверх и по ходу охлаждается от 920 градусов Цельсия до 160. Наверху остывшую ленту «встречают» отломщики. Такова технология работы машины. В 1972 году заводчане отошли от метода вертикального вытягивания стекла и поставили секцию на территории завода в качестве памятника.

В 60-70 годы Анжеро-Судженский стекольный завод стал флагманом строительной индустрии Кемеровской области. Он регулярно снабжал районы Западной Сибири и Крайнего Севера стеклом, стеклоплиткой и цветной крошкой. Продукция закрывала потребность в вагонном стекле обширного региона:

от Восточного Зауралья до Байкала, а также вышла на экспорт в Монголию, Японию, ГДР. До 2002 года заводчане дали стране 393 миллиона квадратных метров стекла.

– Что значит эта цифра? – обратился к собравшимся А.Г. Гельмут. – Весь Советский Союз со своей мощной стекольной промышленностью выпускал в лучшие годы 130 миллионов квадратных метров стекла в год. Получается, что за 57 лет работы Анжеро-Судженский стекольный завод покрыл более чем трехгодовой объем выпуска стекла всего Союза! В 70-80 годы рабочие завода выпускали 36 тысяч квадратных метров стекла в день – этого хватало на остекление трех тысяч квартир. Заводчане каждые сутки варили порядка 400 тонн стекломассы. Ежедневно грузчики упаковочного цеха отправляли 7-8 вагонов продукции в разные концы страны и за границу. Строгая работа и серьезные технологии воспитывали в заводчанах надежность и порядочность. Это поистине достойнейший коллектив.



Снимок предоставлен АиТВ.

– Очень приятно, что в таком узком кругу мы встретились с заводчанами, – говорит бывший директор завода Г.А.Блинов. – Спасибо за подарок, сделанный нашему району. Вся моя жизнь связана с заводом и поселком. Я считаю, что, когда в рамках «Года района» администрация будет выбирать район, на благоустройство которого бросит все силы, мы сможем побороться за то, чтобы оказаться на этом месте.

Территория Северного района уже заметно преобразилась: здесь и памятники, и ультрасовременный детский сад. Еще есть время, чтобы предложить идеи, который улучшат облик вашего района. Но о том, какие идеи реализуются на деле, будет известно к концу года. Анжеросудженцы, проявите активность! Все вместе мы в силах сделать наш город лучше.

В. МОЛЧАНОВА.

Насыщенная программа праз-